
 
Provincia di Torino 

ORIGINALE 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 
n. 70 

 

Oggetto:  Cessione e trasferimento di brevetto per marchio d’impresa. 
 
 
L’anno duemila dieci addì ventuno  del mese di maggio  alle ore 14,30  nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone di: 
 

 presente 
Matola Bruno Sindaco  Si 
Germani Alessandro Assessore  No 
Marino Salvatore Assessore  Si 
Perrone Adriano Assessore  No 
Falbo Enzo Assessore  No 
Bava Giuseppe Assessore  Si 
Tappero Giorgio Assessore  Si 
Scoppettone Gianfranco Assessore  Si 
 
Assiste il Segretario Generale dott.ssa Livia Scuncio, constatata la legalità della seduta, il Presidente 
apre la discussione (segue a tergo) 
 
 

Letto, approvato e 
sottoscritto: 

 IL PRESIDENTE  
 

Bruno Matola 
 
 

IL SEGRETARIO 
 

Livia Scuncio 

 CERTIFICATO DI 
PUBBLICAZIONE  

La presente deliberazione in 
copia conforme, viene pubblicata 
all’Albo Pretorio del comune per 
quindici giorni consecutivi 
 

dal. 07/06/2010 
 
 

Lì. 07/06/2010 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 

Dott.ssa Livia Scuncio 
 

 
 
DIVENUTA ESECUTIVA IL .................................. 

 
 
Dopo la regolare pubblicazione, per decorrenza dei 
termini prescritti ai sensi del D.lgs. n. 267/2000 
 
 
  

IL SEGRETARIO GENERALE 
 

.............................. 



 
Oggetto: Cessione e trasferimento di brevetto per marchio d’impresa. 
 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

- Atteso che il Cav. Mario Bertolino, detentore dell’unico, antico ed originale marchio 
del dolce simbolo di Chivasso, il “Nocciolino” ha manifestato la propria volontà di 
cedere a titolo gratuito al Comune di Chivasso il brevetto del suddetto marchio; 

- Rilevato che tale brevetto, denominato “Etichetta Specialità Noasetti” è depositato 
all’Ufficio Centrale Brevetti del Ministero dell’Industria, del commercio e 
dell’Artigianato con il numero 191.871 del 24 settembre 1963/28 Dicembre 1966 e con 
il numero 296.450 del 13 Dicembre 1973/21 Giugno 1976; 

- Preso atto dell’intendimento espresso dal Cav. Bertolino che il Comune, nella gestione 
del marchio ceduto, sia accomunato alla confraternita del Sambajon e dij Noaset, ente 
privato che svolge la funzione di garantire l’origine, la natura o la qualità dei 
nasetti/noaset/nocciolini di Chivasso, della quale il Cav. Grand’Uff. Bertolino è 
Maestro Pasticcere e Decano; 

- Ritenuto di grande significato e rilievo per la Città acquisire la titolarità del brevetto 
dello storico marchio del proprio dolce simbolo; 

- Reputato, inoltre, opportuno riconoscere  al Cav. Bertolino, in conseguenza del suo 
nobile gesto, la benemerenza nei confronti della Città di Chivasso ed alla Confraternita 
del Sambajon e dij Noaset, in conseguenza dell’accomunamento nella gestione del 
marchio, il ruolo di partner principale nelle manifestazioni enogastronomiche 
organizzate dalla Città, con le connesse prerogative; 

- Vista la bozza di scrittura privata tra questo Comune ed il Cav. Bertolino regolante la 
cessione del marchio ed i rapporti ad essa conseguenti, allegata al presente atto; 

 
Acquisito il parere favorevole in ordine tecnico ai sensi dell’art. 49 del TUEL n. 267/00 da 
parte del responsabile del servizio interessato; 
 

PARERE FAVOREVOLE IN ORDINE 
TECNICO 

Dott.ssa Livia Scuncio 
 
 
Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge, 
 

DELIBERA 
 

1. Acquisire dal Cav. Mario Bertolino il brevetto per marchio d’impresa “Etichetta 
Specialità Noasetti” depositato all’Ufficio Centrale Brevetti del Ministero 
dell’Industria, del commercio e dell’Artigianato con il numero 191.871 del 24 
settembre 1963/28 Dicembre 1966 e con il numero 296.450 del 13 Dicembre 1973/21 
Giugno 1976; 

2. Dare atto che, nella gestione del marchio acquisito, il Comune di Chivasso sarà 
accomunato alla confraternita del Sambajon e dij Noaset, ente privato che svolge la 
funzione di garantire l’origine, la natura o la qualità dei nasetti/noaset/nocciolini di 
Chivasso, della quale il Cav. Grand’Uff. Bertolino è Maestro Pasticcere e Decano; 

3. Riconoscere al Cav. Bertolino in conseguenza del suo nobile gesto, la benemerenza nei 
confronti della Città di Chivasso; 

4. Riconoscere alla Confraternita del Sambajon e dij Noaset, in conseguenza 
dell’accomunamento nella gestione del marchio, il ruolo di partner principale nelle 
manifestazioni enogastronomiche organizzate dalla Città, con le connesse prerogative; 



 
 
 
 
 
5. Approvare la bozza di scrittura privata tra questo Comune ed il Cav. Bertolino 

regolante la cessione del marchio ed i rapporti ad essa conseguenti, autorizzando il 
Sindaco alla sottoscrizione della stessa; 

6. Attribuire, a seguito di votazione unanime e favorevole, immediata eseguibilità alla 
presente deliberazione ai sensi dell’art. 134 del TUEL n. 267/00. 

 
 


